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Instandhouding wolvenpopulatie  -  Samenwerking met andere lidstaten

Lidstaten van de Europese Unie hebben op basis van de EU-Habitatrichtlijn de plicht om 
een populatie van beschermde diersoorten zoals de wolf in de zogenaamde ‘gunstige 
staat van instandhouding’ te brengen. Vlaanderen kan een dergelijk doel niet zelf op het 
eigen territorium verwezenlijken. Om aan de Europese verplichtingen te voldoen, is 
samenwerking met andere lidstaten noodzakelijk.

1. Met welke EU-lidstaten werkt Vlaanderen samen om de gunstige staat van 
instandhouding van de wolvenpopulatie te bereiken?

2. Op welke manier concretiseert deze samenwerking zich? Welke concrete acties 
werden al ondernomen met partnerlanden?

3. Is deze samenwerking gebaseerd op een bilaterale overeenkomst of gebeurt deze ad 
hoc?

4. Is de minister van mening dat dit de meest efficiënte manier van werken is of 
verwacht ze hierover meer initiatief van de Europese instanties?
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1. Momenteel is er een grensoverschrijdend overleg met telkens de bevoegde overheden 
uit Wallonië, de Nederlandse provincies, Luxemburg, de aan Wallonië grenzende Noord-
Franse regio’s, en de aangrenzende Duitse deelstaten Niedersaksen, Nordrhein-
Westfalen, Rheinland-Pfalz.

2. Deze werkgroep is bezig met afstemmen van criteria voor de bepaling van de gunstige 
staat van instandhouding. Merk op dat dit nog steeds geen criteria vastlegt voor de 
totale populatie en hoe de realisatie van een gunstige staat van instandhouding op het 
niveau van de biologische populatie zou moeten gebeuren. Dit vereist een multilateraal 
overleg op het niveau van alle landen waar een deel van de Centraal-Europese 
populatie zich voortplant. 

3. Deze samenwerking is gebaseerd op een informeel samenwerkingsverband dat enkele 
jaren geleden werd opgezet tussen deze regio’s onder de noemer ‘Transboundary wolf 
meeting’. De uitwisseling tussen de bevoegde diensten verloopt vlot aangezien elke 
regio baat heeft bij dit transnationaal netwerk. Jaarlijks vindt een fysiek overleg plaats 
van anderhalve dag en tussentijds zijn er bilaterale contacten waar dit nodig is.

4. De Europese Commissie laat de lidstaten de vrijheid om zelf te bepalen hoe ze een 
gunstige staat van instandhouding definiëren. Op het niveau van populaties is een 
multilateraal overleg zeker nuttig, teneinde ook te bepalen op welke manier een 
verdeling van doelen over de lidstaten kan bereikt worden. Door de grote afstanden 
die een soort als wolf aflegt is de ons omliggende regio’s belangrijk. Mochten er verdere 
Europese initiatieven komen om dit te faciliteren, ben ik daar zeker niet tegen. 
Vooralsnog loopt de samenwerking tussen de regio’s goed.

Zie ook: European_Commission. (2021). Guidance document on the strict protection 
of animal species of Community interest under the Habitats Directive. Brussels.


